Ngô Thị Oanh - THCS Tiên Tiến- Huyện Tiên Lãng

CAUHOI

1. Từ điểm P ở ngoài đường tròn tâm O vẽ hai tiếp tuyến PT và  PS.

Gọi A, B là hai giao điểm của đường thẳng PO với đường tròn. Gọi I là giao điểm của TS và AB .

a. Chứng minh PT2 = PI.PO .

b. Vẽ tia Px cắt đường tròn ở E và F. Chứng minh PT2 = PE.PF và I,O,F,E cùng nằm trên một đường tròn.

c. Gọi E/  là điểm đối xứng của  điểm E qua đường thẳng AB. Chứng minh  ba điểm F, I, E/ thẳng hàng.

2. Một hình nón có đường kính đường tròn đáy 10 cm, thể tích khối nón là  
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. Tính  chiều cao của hình nón.
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	Bài 4.1
	      Hình vẽ đúng cho câu a. 
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PTO vuông tại T  có đường cao là TI nên PT2 = PI.PO(*)

b/
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PTE và
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PFT đồng dạng :góc TPE chung, góc PTE = góc TFE(Góc nội tiếp, góc giữa tiếp tuyến và giây cùng chắn 1cung)              
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Từ (*) và (**) 
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PEI và 
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POF đồng dạng (c.g.c) ( Do 
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EPI = OPF

 chung)
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]Þ

Tứ giác IOFE nội tiếp hay  I,O,F,E cùng nằm trên một đường tròn.                                                 

c/ Vì E, E/ đối xứng qua  AB nên  
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Có 
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EF I= BOI

( Góc nội tiếp cùng chắn cung EI của đường tròn qua I,O,F,E) 


[image: image15.wmf]·

·

/

1

EFIEOE

2

Þ=

                                                        

Lại có 
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(Góc nội tiếp cùng chắn cung EE/)


[image: image17.wmf]·

·

/

EFI = EFE

Þ



 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]Þ

 F,I,E/ thẳng hàng.     
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	Bài 4.2
	Chiều cao của hình nón là:
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